

Знамя Ильи

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 82 (781) || 21 августа 1941 г. || 7-й год издания

Цена 10 коп. Четверг

СЭКОНОМИМ ГОРЮЧЕЕ ДЛЯ КРАСНОЙ АРМИИ

В течение двух месяцев советский народ ведет отечественную войну. Эта война, навязанная социалистической отчизне бандитским нападением со стороны германского фашизма, в среде советских граждан вызвала всеобщее возмущение. Патриоты нашей родины отдают все силы, подчищают всю работу в тылу интересам военного фронта. Работая у станка в цехе, в забое шахты, управляя тракторным рулем, каждый трудящийся воодушевлен одними мыслями — дать стране больше продукции, сделать все необходимое для обеспечения нужд Красной Армии, которая ведет борьбу против озверелых фашистов.

Военный фронт требует исключительной перестройки промышленных предприятий, колхозов, совхозов и МТС. Каждый участок должен работать на военный лад. Сейчас, как никогда, нужна бережливость во всем. Требуется экономить металл, горючее, создавать большие резервы продовольствия. Особенно важное значение приобретает экономия нефтепродуктов. Их расходовать надо строго. Укладываться в государственные нормы, добиваться экономии на любом агрегате, где питание обеспечивается керосином, бензином, лигроином.

Замечательных успехов добиваются трактористы Кулебакинской МТС, работая на пахоте, культивации, они экономят горючее. Только что окончившая курсы молодая девушка Гаврилова Ольга, из тракторной бригады № 9, 18 августа, рабочая на полях колхоза «Коминтерн», Ур-Бедаревского сельсовета, закультивировала 13 гектаров и сэкономила 48 килограммов горючего в смену. Здесь же тракторист тов. Поморцев Е. за каждый день работы экономит по 20 и больше

килограммов бензина. Неплохих успехов добились трактористы в колхозе «Дружба», Гавриловского сельсовета. Нет особой нужды приводить еще примеры. Они есть и в других бригадах МТС, бережливо расходуют нефтепродукты трактористы, комбайнеры Горскинской МТС.

В данное время нужно принять необходимые меры к тому, чтобы еще больше сэкономить горючее, столь нужного для снабжения героической Красной Армии, для разгрома врага.

Прежде всего надо установить бережливый уход за машинами. Эксплуатировать их по всем техническим правилам. Во-время производить регулировку механизмов, не допускать заправку тракторов без ливеров и леек, обеспечить тракторные бригады заправочными приспособлениями.

Следует навести порядок в нефтехозяйстве МТС. Беспорядок на нефтебазе, ручная заправка в тракторных бригадах, запущенный учет — все это есть огромные каналы большой потери горючего. Руководители МТС обязаны побольшевистски, по-хозяйски расходовать горючие и смазочные вещества. Объявить войну тем, кто пренебрежительно относится к экономии горючего, злостно разливает, допускает пережог его.

Задача партийных и непартийных большевиков села, трактористов, комбайнеров, бригадиров, механиков, работников нефтебаз состоит в том, чтобы больше сэкономить горючего, им пополнить запасы нашей доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Перестроимся на военный лад, создадим все возможное для фронта, все для победы над злобным врагом — германским фашизмом.

Военное соглашение между Верховным Главным Командованием СССР и Верховным Командованием Польши

В соответствии с Советско-Польским соглашением от 30 июля с. г. между Верховным главным командованием СССР и Верховным командованием Польши 14 августа с. г. заключено в Москве военное соглашение, подписанное со стороны СССР уполномоченным Верховного главного командования СССР генералом А. Васильевским, со стороны Польши — уполномоченным Верховного командования Польши — генералом С. Богуш-Шишко.

В качестве командующего польской армии на территории СССР главнокомандующим польскими вооруженными силами г. Сикорский назначил генерала Андерса. Генерал Андерс приступил к формированию польской армии.

Советское коммюнике смешанной Монгольской Народной Республики и Манчжу-Го комиссии по уточнению границ на местности в районе конфликта 1939 года

Начиная с 27 июня 1941 года полевые работы смешанной комиссии по уточнению государственной границы между Монгольской Народной Республикой и Манчжу-Го в районе конфликта 1939 года проходили успешно и полностью были закончены 15 августа 1941 года. Для составления различных

документов, завершающих настоящую работу, уполномоченные обеих сторон договорились встретиться в городе Харбине 22 сентября текущего года.

Харат-Улайн-Обо (пункт в районе полевых работ), 20 августа 1941 года.

В условиях военной обстановки особое значение приобретает борьба за экономию нефтепродуктов. Каждая сэкономленная тонна горючего идет на нужды нашей героической Красной Армии, укрепляет ее боевую мощь.

Интересы отечества — требуют, чтобы горючее экономила каждая МТС, тракторная бригада, каждый тракторист и комбайнер.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 19 августа)

В течение 19 августа наши войска вели бои с противником на всем фронте, особенно упорные на Кингисепском, Новгородском, Гомельском и Одесском направлениях.

По уточненным данным за 17 августа в воздушных боях сбито 22 немецких самолета, как указывалось ранее, а 28 самолетов.

С 17 на 18 августа наши самолеты бомбили Плоешти, летчики наблюдали большие пожары и взрывы.

За 18 августа в воздушных боях сбито 30 немецких самолетов. Наши потери 12 самолетов. В Черном море наши бомбардировщики потопили два и подожгли один транспорт противника.

Отряд красноармейцев под командованием капитана т. Савицкого обнаружил расположившейся в деревне Н. вражеский штаб. Дождавшись ночи, отряд внезапно напал на штаб и уничтожил 50 вражеских автомашин и несколько десятков солдат и офицеров. Тов. Савицкий захватил фотоаппараты, секретные карты и много других ценных штабных документов.

Большой отряд немцев наступал на одну из наших рот. В бою был из строя командир роты. Политрук Халивенкова принял на себя командование и повел красноармейцев в контратаку. Бойцы отбросили врага и уничтожили танк, два противотанковых орудия, два крупнокалиберных пулемета, 8 автомашин и 120 солдат противника. Во второй половине дня немцы снова пошли в наступление. Однако, вторая атака окончилась для немцев также плачевно. Рота

Герои отечественной войны



За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и геройство Президиум Верховного Совета СССР присвоил звание Героя Советского Союза командиру танкового соединения полковнику В. А. Мишулину. Одновременно постановлением Совета народных комиссаров СССР тов. В. А. Мишулину присвоено звание генерал-лейтенанта танковых войск.

Герой Советского Союза В. А. Мишулин. Фотохроника ТАСС

Халивенкова уничтожила гаубицу, автомашину, 15 мотоциклов и 150 немецких солдат и офицеров.

**

Рота старшего лейтенанта Иркутова производила разведку боев в районе местечка Д. Сняв сторожевое охранение немцев, красноармейцы проникли в тыл врага, установили расположение его огневых точек и захватили пленных. При отходе на свою линию обороны одно отделение роты, под командованием сержанта Стрючкова, попало в расположение немецкой танковой роты. Воспользовавшись замешательством в лагере врага, красноармейцы вывели из строя три танка, бросив гранаты в открытые люки. Отряд немецких мотоциклистов в сто солдат пытался окружить роту, но безуспешно... Удачно замаскировавшись, красноармейцы пропустили немцев вперед и затем ударили им в тыл. Почти все фашистские мотоциклисты были уничтожены.

**

Отважно действует в Эпской части группа разведчиков под командой младшего лейтенанта Змеевского. На-днях разведчики выследили и уничтожили группу немецких автоматчиков, захватив при этом три мотоцикла и 7 автомашин.

**

Сильные удары наносят врагу партизанские отряды, действующие в захваченных немецко-фашистскими войсками районах Винницкой области. Отряд под командованием механика МТС тов. И., совершил несколько налетов на солдат немецкой роты связи, пытавшихся восстановить телеграфные и телефонные линии между Винницей и Бердичевым. Убито 70 фашистских солдат и инженеров связи. Уничтожено несколько телеграфных аппаратов, радиостанций, 5 автомашин с проводами и аккумуляторами. 14 августа партизаны остановили колонну немецких автомашин с горючим. Перебив охрану и шоферов, бойцы отряда подожгли цистерны. В огне сгорело 18 автомобилей.

Партизанский отряд под командованием заведующего районным отделом связи тов. Д. 10 дней действовал в районе шоссейной дороги Литин — Винница. За это время отряд перехватил и уничтожил 4 обоза с оружием и 14 цистерн с бензином. 2 цистерны с бензином партизаны укрыли в лесу и спалили 9 партизанских отрядов горючим для борьбы с фашистскими танками.

Отряд под командованием председателя исполкома сельского совета

т. В. 10 августа вступил в бой с немецким подразделением, пытавшимся очистить лес от партизан и нанес ему большой урон. В лесу осталось 90 трупов немецких солдат. Okolo mestchka P. отряд напал на прибывающую к фронту батарею зенитных пулеметов. Пересягая прислугу, партизаны уничтожили 6 зенитных пулеметов, а два пулемета с большим запасом патронов захватили с собой. 13 августа бойцы отряда расцелили огнем зенитных пулеметов крупную немецкую автоколонну.

14 августа партизаны обстреляли три фашистских самолета. Один самолет получил повреждение и свалился на землю.

**

Успешно продолжается партизанская борьба на греческом острове Крит, захваченном немецко-итальянскими войсками. Капитаны греческих парусников, доставляющих оружие партизанам, используют многочисленные мелководные порты южного берега Крита, к которому не могут подойти немецкие и итальянские военные корабли. Диверсионные группы повстанцев проникли в порт Ханьи и подожгли немецкие склады с награбленным на острове оливковым маслом. Партизанские отряды, действующие на территории Греции атаковали немецко-итальянский гарнизон города Е. Фашистские войска в панике бежали из города. Партизаны захватили большие запасы оружия. Многие тысячи греческих членов вступают в партизанские отряды и героически борются с фашистскими оккупантами.

**

Заканчивая уборку урожая и выполняя обязательства перед государством, многие колхозы приступили к севу озимых. В Калининском районе Фрунзенской области уже засеяно 1200 гектаров озимых. Начался озимой сев в Вешенском, Верхнедонском и других районах Ростовской области. Вешенские колхозы, сняв в этом году урожай озимой пшеницы в 200 пудов с гектара, увеличивают озимый клин. Колхоз «Победа» Матвеево-Курганского района решил засеять озимыми 1000 гектаров вместо 800 по плану. Массовый сев озимых начался в Башкирии. В Стерлитамакском районе уже засеяно почти половина озимого клина. Широко развернулась подготовка к севу в колхозах Ново-Троицкого, Геничевского, Кризовского, Больше-Токманского и других районов Запорожской области.

НАГРАЖДЕНИЕ ОРДЕНAMI И МЕДАЛЯMI СССР НАЧАЛЬСТВУЮЩЕГО И РЯДОВОГО СОСТАВА КРАСНОЙ АРМИИ

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15 августа 1941 года за образцовое выполнение боевых заданий Командование на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и геройство Президиум Верховного Совета СССР присвоил звание Героя Советского Союза командиру танкового соединения полковнику В. А. Мишулину. Одновременно постановлением Совета народных комиссаров СССР тов. В. А. Мишулину присвоено звание генерал-лейтенанта танковых войск.

Группа лиц начальствующего и рядового состава Красной Армии.

Орденом Ленина награждены 6

человек, орденом Красного Знамени — 24 человека, орденом Красной

Звезды — 19 человек и медалью «За отвагу» — 4 человека. (ТАСС).

БОЕВЫЕ ЭПИЗОДЫ

Подвиг разведчика Матвеева

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. 15 августа. (Спец. корр. ТАСС). Разведчик Энсского полка комсомолец Матвеев получил задание выяснить силы противника, прикрывающие переправу через речку Т. Матвеев скрытно пробрался к реке и, замаскировавшись в кустах тальника, зарисовал расположение постов врага и его пулеметных гнезд. Выполнив задание, Матвеев двинул обратно в свою часть. Но враг к этому времени успел усилить передовое охранение, и прежняя дорога оказалась для Матвеева недоступной. Пришлось пробираться в обход. Но Матвеев не пожалел, что ему пришлось пройти несколько километров линий, так как неожиданно обнаружил замаскированные на опушке леса два фашистских самолета, затаившихся здесь для ночного полета. Были уже сумерки. Около «Хайнкелей»

И. Грибов. Ю. Гралица.



Рисунок художника Морр
(Репродукция с плаката, выпускаемого издательством «Искусство»).

Наши отчисления ускорят разгром врага

Чтобы помочь Красной Армии быстрее разгромить фашистов, колхозники салапинской сберегательной кассы единодушно решили отчислять в фонд обороны однодневный заработка. Работники сберкассы внесли в фонд обороны свои облигации. Контролер Семенова внесла облигаций на 1500 рублей, а остальные — по 300 рублей. Гр. Надсадин Г. И. внес облигаций на 1500 рублей, гр-ка Демидова Е. В. — на 2300. 8-летний пионерка Носова Галия внесла от своего имени облигаций на 1250 рублей. «Пусть братья красноармейцы знают, что мы, пионеры, тоже креции оборону страны», — говорит она.

Сидоров.

Коллектив электростанции прииска Козинск единогласно постановил отдать все свои облигации займа Третьей пятилетки (выпуск четвертого года) в народный фонд обороны.

П. И. Панфилова.

Члены артели «Победитель» гор. Салапира в количестве 33 человек неплохо поработали на воскреснике 10 августа на сеноуборке. За день они убрали 340 центнеров сена.

Здесь же на воскреснике члены артели все, как один, постановили отчислять ежемесячно однодневный заработка в фонд обороны до полного разгрома фашизма. Председатель артели Быков внес в фонд обороны облигаций на 300 рублей, тов. Лучшева сдала на 200 рублей.

Колесов и Красилов прошли перечислить имеющиеся в артели их вклады в фонд обороны.

Виноградов.

В Салапирском золотопромысле на общем собрании приняли решение: «Отчислять в фонд обороны ежемесячно двухдневный заработка до конца отечественной войны».

Здесь же на собрании комсомольцы внесли в фонд обороны свыше 1000 рублей облигациями.

В помощь колхозу

В ряде колхозов некоторые члены артели ушли в ряды Красной Армии. Несмотря на то, работа на полях не приостановилась. Вместо ушедших на фронт, на колхозные поля вышли пожилые колхозники, колхозницы, подростки. Большую помощь оказывают колхозу рабочие и служащие промышленных предприятий. Так, например, часть рабочих и служащих Салапирского золотопромысла выехала в свой подшефный колхоз «Дружба», где будет работать до окончания полевых работ. Некоторые будут выезжать на колхозные поля в выходной день.

Миронов.

Найдчивость

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 16 августа. (ТАСС). Ранним утром к командиру батареи, расположенной на огневой позиции около местечка В., бойцы привели мальчика лет восьми. Он тяжело дышал. Вода текла с его одежды.

— Дяденька командир! — нетерпеливо воскликнул мальчуган. — Там, за речкой, наша деревня. Немцы ее заняли, девок мучают — тех, кто не убег. В нашем доме я один остался. Так в нем все ихние офицеры собрались. Вчера вечером начали пить. Пили-пили, а сейчас все лежат пьяные, как мертвяки. Вот бы ты саданул по ним из пушки. Всех бы разом ухлопал.

А. Гольцов.

Комсомольско-молодежный воскресник

Огромная армия комсомольцев и несознанной молодежи 17 августа приняла участие во Всесоюзном молодежно-комсомольском воскреснике. Работали на воскреснике и пожилые рабочие. Одни были заняты на своих рабочих местах в предприятиях, учреждениях, другие выехали в колхозы, часть включилась в сбор металлического лома. Всюду в этот день кипела оживленная работа. Заработанные деньги перечислили в народный фонд обороны.

В воскреснике в Гурьевском металлургическом заводе приняли участие более полутора тысяч молодежи. Комсомольская организация горнорудного управления в количестве 130 человек вышла на воскресник. Комсомольцы работали на своих рабочих местах.

200 метров железнодорожного пути было отремонтировано комсомольцами железнодорожной станции Гурьевск. Активно помогали:

Вальковский.

В тылу ковать победу над врагом

По-боевому помогают в тылу ковать победу над врагом рабочие прокатного цеха Гурьевского металлургического завода.

Тов. Сарапулов М. П. еще недавно работал старшим вальцовщиком. Сейчас он мастер смены. На этой должности он с 25 июля, но уже показывает прекрасные образ-

Перевыполняют нормы

Формовщицы огнеупорного цеха, смены мастера Морозова, Стафеева Клава и Тася Корякина, работая на формовке сифона изо дня в день перевыполняют производственные нормы.

Производственный стаж этих девушки небольшой. Осенью 1940 года они окончили фабрично-заводское училище и стали работать в

А. Антонюк.

Город Гурьевск, Тиц, газ. «Знамя Ильинца».

С тока хлеб отправляют государству

Колхоз «14 годовщина Октября» скосил рожь с площади 150 гектаров. Сейчас приступили к скардировке. 17 августа начали производить молотьбу. Первосортный хлеб сдаают государству. Для этой цели создали транспортную brigadu, ко-

торая состоит из 9 пароконных бричек и 3 пар на быках. Возчики дружно возят зерно на элеватор. За три дня вывезено 178 центнеров ржи. Прямо с тока без просушки зерно отправляют на ссыпной пункт.

И. Цапок.

Убирают ячмень

Колхоз «Новая жизнь», Дмитриевского сельсовета, закончил уборку озимой ржи с площади 102 гектаров. 15 августа закончил колхозницу ячменя.

Сейчас в артели приступили к обмолоту хлеба и просушке зерна. На днях колхоз рассчитается с государством по поставке ржи.

К. Нечаева — счетовод колхоза.

Нормы военного времени

Полным ходом идет уборка урожая в колхозе «Коминтерн», Ур-Бедаревского сельсовета. Постахановки работают на полях члены артели.

Машинисты простейших машин Калачиков Яков и Хахалин Иван, вместо трех га по норме, выжигают по 4 гектара.

Одна из лучших вязальщиц Быкова Н. навязывает по 950 спонов. От нее не отстают, давая до полутора норм на вязке, тт. Бедарева Р. и Поморцева М.

На одном из токов дружно идет

молотьба. С полной нагрузкой работает сложная молотилка. Машинист Иван Бызов за полсмены на молотил 19 тонн ржи, при норме 22 тонны в смену.

В обеденный перерыв 19 августа колхозный молотильный агрегат вызвал на социалистическое соревнование агрегат колхоза имени Буденного. В соцдоговоре указано:

«Работать на молотьбе круглогодично и сократить рабочих до 15 человек».

Н. Комиссаров, Соколов.

Жнут машинами и вручную

Хорошая рожь уродилась в нынешнем году в колхозах Дмитриевского сельсовета. Последние дни на полях сельхозартели «Курган» идет особо оживленная работа — началась уборка урожая. Жнут машинами и вручную.

Местами хлеб полег и его приходится жать с одной стороны, но нормы выработки все равно перевыполняются.

Я. Огурцов.

Светомаскировка населенного пункта

Задача светомаскировки — не дать воздушному противнику ориентиров, лишить его возможности вести прицельное бомбометание. Затемнение должно быть абсолютно полным. Надо помнить, что каждый луч света, даже самый незначительный, может облегчить врагу его разбойничью работу. Поэтому каждый населенный пункт — город, село, железнодорожная станция — должны быть затемнены так, чтобы свет не проникал наружу ни где, ниоткуда. При этом светомаскировка не должна нарушать нормальной жизни населенных пунктов и производственной деятельности предприятий.

На заводах и фабриках большие лампы обычно снимаются, организуется так называемое местное освещение, т. е. освещение каждого в отдельности станка, агрегата. Командиры производства и все рабочие обязаны строго следить за установленным режимом освещения.

На улицах, дорогах, площадях устанавливаются специальные полосы, знаки, сигналы, которые облегчают движение пешеходов и транспорта.

В городах и селах, на каждом предприятии и в каждом доме в период угрожаемого положения должна соблюдаться самая строгая светомаскировочная дисциплина. Обязанность всех граждан — следить, везде ли достаточно хорошо затемнены окна, двери. Если где заметен свет, надо принять меры, чтобы немедленно устранить его.

Помните, враг засыпает в нашу страну шпионов, и те путем световой сигнализации стремятся указать воздушному противнику цели для бомбометания. Будьте бдительны! Зорко следите за тем, чтобы везде, где объявлено угрожаемое положение, соблюдалась полная темнота! Сообщайте органам власти о тех, кто срывает светомаскировку. Таких людей, кто бы они ни были, будет судить военный трибунал, и судить со всей строгостью военного времени.

Майор Н. СЕМЕНОВ.

Ответственный редактор И. БАБАНАКОВ.

Швейная мастерская № 18 принимает заказы на пошивку изделий из материала заказчика, а также пе-

ределку и перелицовку вещей, бывших в употреблении.

Дирекция.

21 августа Клуб металлургов. Звуковой художественный фильм ЭСКАДРИЛЬЯ № 5. Начало сеансов: с 2-4-6-8-10 ч.

21-22 августа Горный клуб. Звуковой художественный фильм ВЕТЕР С ВОСТОКА. Начало сеансов: в 2-4-6-8-10 ч. Зак. № 665. Тиц. 4000.